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Актуальність. Вивчення хімічного складу та якості річкових вод 

українських малих річок є вісьма актуальними, тому що дозволяє 
оцінювати їх гідроекологічний стан, природні  особистості формування 
складу річкових вод, дозволяє виявити наявність забруднювачів 
антропогенного характеру і їх основних показників. 

Мета і завдання роботи: оцінка сучасного гідроекологічного стану, 
гідрохімічних показників і якості вод р. Інгул,  яка є однієї з приток 
нижньої течії р. Південний Буг, яка впадає в неї в районі м.Миколаїв за 
даними багаторічних спостережень на постах в системі державного 
водного агентства України. 

Використана методика дослідження. Для дослідження було взято 
пост р. Інгул – с. Софіївка, на межі  Кіровоградської та Миколаївської 
областей, для якого часовий ряд складає 11 років спостережень, 
починаючи з 2010 р. і закінчуючи 2021 р.  

Р. Інгул – найбільша ліва притока Південного Бугу, бере початок із 
невеликого озера, розташованого в котлоподібній залісеній западині 
західніше с. Бровкове Новомиргородського р-ну Кіровоградської області, 
впадає в р. Південний Буг біля гирла, в м. Миколаїв.  

Для задоволення господарських потреб (рибництво, зрошування, 
рекреація, промислове і господарсько-побутове водопостачання) водні 
ресурси р. Інгул поповнюються за рахунок перекидання стоку р. Дніпро по 
каналу «Дніпро-Кіровоград» (щорічно – до 50 млн м.3), в басейні р. Інгул 
збудовано багато малих ставків і водосховищ, найбільшими з яких є 
Кіровоградське (площа водозбору 987 км2, площа дзеркала при НПР 260 
га, об’єм води 4,2 млн м3) і Софіївське (площа басейн 6100 км2, площа 
дзеркала при НПР 470 га, об’єм води 36 млн м3). Меншими за розмірами і 
значенням є Докучаєвське і Інгульське водосховища. 

В басейні р. Інгул розташовано 10 водозаборів та 12 скидів стічних 
вод (з яких 2 скиди – нормативно очищених вод, 7 скидів – забруднені, 
недостатньо очищені стоки, 2 скида – недостатньо очищені але з 
біологічним очищенням, 1 скид – забруднені, без очистки). Основними 
підприємствами-водокористувачами в басейні р. Інгул є: Інгульська 
уранова шахта, КП «Кіровоград-водоканал».     

Для дослідження було взято пост р. Інгул – с.Софіївка, питний 
водозабір смт.Новий Буг, Софіївське водосховище, 163 км від гирла на 
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межі Кіровоградської і Миколаївської областей, для якого часовий ряд 
складає 11 років спостережень, починаючи з 2010 р. і закінчуючи 2021 р. 
Для дослідження були взяті 41 інгредієнтів. 

Моніторинг якості води р. Інгул в пункті с.Софіївка, питний 
водозабір смт.Новий Буг (рис. Б.1) здійснює Регіональний офіс водних 
ресурсів у Миколаївській області, дані розміщено на інтернет сторінці за 
адресою: https://mk-vodres.davr.gov.ua/node/1162. За 2010-2021 рр. на посту 
моніторингу було відібрано та опрацьовано 144 проб води, в середньому 
відбиралось 12 проб води за рік.  

В роботі було досліджено гідрохімічні показники вод р. Інгул – 
с.Софіївка, питний водозабір смт.Новий Буг за даними спостережень 
Державного водного агенства України, Софіївське водосховище в період 
2010-2021 рр.  

Для дослідження були взяті комплекс показників (головні іони, 
біогенні речовини, показники органічного і антропогенного забруднення, 
важкі метали, радіоактивні показники) за допомогою яких виконуються 
оцінка гідрохімічних показників.  

Аналіз кореляційної матриці показав, що існують 12 корелятивно 
значимих зв’язків. За знаком всі зв’язки є прямими. На нашу думку, зв'язок 
між вмістом розчиненого кисню в мг та % насичення – очевидний, бо це 
два різних способи вираження концентрації кисню, різниця – за рахунок 
впливу тиску атмосферного повітря, яке використовується для обчислення 
% насичення води киснем.  

Стосовно інших корелятивно значимих зв’язків можна сказати, що 
режим змін концентрації головних іонів у воді р.Інгул протягом року 
досить стабільний, коли щорічно подаються великі обсяги вод р. Дніпро та 
скидних дренажних вод з Інгульської шахти, хімічний склад яких більш 
менш сталий у часі і вплив фаз водності та сезонних процесів водного, 
гідрохімічного та гідробіологічного режиму власне р. Інгул на цьому фоні 
є незначними в плані формування вмісту у воді головних іонів. В будь-
якому разі отримані результати є цікавими і можливо потребують 
додаткового вивчення в майбутньому.  
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